

Ленинский ШАХТЕР

СТАВ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й

138 [4045] | Вторник, 15 июля 1947 г. | Цена 20 коп.

Итогам учебного года в городских школах

Во всех классах школ города завершен учебный год. Экзамены и переводные испытания. Как учительство в прошедшем учебном году выполняло указания ЦК ВКП(б) о повышении учебной и воспитательной работы, даные им в постановлении об идеологическом воспитании учащихся, результаты экзаменов и переводных испытаний. В среднем по городу переведено 10428 человек, т. е. около 69% учащихся, осваивающих на второй год составило 12333 человека. Особенно низкой была успеваемость в четвертых классах, где было выпущено всего 84 человека.

В этом году из 12333 учащихся переведено и выпущено 10428 человек, т. е. 84 проц. Значительно перевыполнено и из 4-х классов выпущено 1455 человек.

Переводные испытания и экзамены также экзаменом для нашего города, показавшие высокие успехи, достигнутые коллективами школ № 24 (заведующий тов. Беклемышева), № 12 (заведующий тов. Шелухин), № 16 (тов. Шелухин), № 28 (тов. Зарецкий).

В средних и семилетних школах высокие успехи добились учащиеся школ № 2 (директор тов. Гурьянов), № 5 (тов. Янгель), № 13 (тов. Красильникова), № 7 (тов. Красильникова).

Твердо и кропотливо работая в течение учебного года, отдавая все знания и опыт любимому делу, учителя начальных классов перевели 100 проц. перевода своих учащихся в следующие классы. К началу первой очереди относятся учащиеся тов. Крупович (школа № 1), тов. Гололобова (школа № 1), тов. Турова (школа № 2).

Замечательны результаты и учащиеся старших классов 13-й школы Поповой Нины Антоновны — делегата Верховного Совета СССР, тов. Быстроглазовой (школа № 22), тов. Красильниковой (школа № 13), тов. Зарецкой. Ответственные экзамены на аттестат зрелости в 10-х классах школ показали глубокие знания выпускников средних школ. В средней женской школе № 2 все 17 учащихся 10 классов были допущены и выдержали экзамены. Ученики Матвеева, Жданова (школа, № 2), Зимникова, Ман-

дрова, Жебровская (школа № 5), Беров и Киркор (школа № 10), отлично сдав экзамены, являются кандидатами на получение золотой и серебряной медали.

Однако, более высокие по сравнению с прошлым годом итоги учебного года не могут скрыть серьезные недостатки, имевшие место в работе школ в истекшем учебном году. 1230 учащихся, оставленных на второй год свидетельствуют о недостаточной еще работе отдельных учителей. В начальной школе № 1 из 39 учащихся 4-го класса, выпущено всего 20 человек. Невысок выпуск учащихся 4-х классов в 10 и 18 школах.

На состоянии учебно-воспитательной работы не могли не отразиться и условия, в которых пришлось работать учителям и учащимся отдельных школ. В школах № 1 и 11 было так холодно, что большую часть зимы учащиеся занимались в пальто. Больше полгода учащиеся средней мужской школы № 10 вынуждены были заниматься в 3-ю смену в трех соседних школах. До сих пор в 8 школах города занятия проводились в 3 смены. Это должно, наконец, серьезно обеспокоить и горисполком, и гороно, и общественные организации города.

Не может не вызвать серьезной тревоги и значительное сокращение, даже по сравнению с прошлым годом, старших 8—10 классов средних школ. Выполнение грандиозного плана послевоенных сталинских пятилеток потребует новых сотен тысяч специалистов для всех отраслей народного хозяйства нашей страны. Об этом же говорят выступившие сегодня на страницах нашей газеты специалисты разных профессий нашего города, они возлагают большие надежды на десятиклассников. И действительно средняя школа, давая ежегодно новое пополнение для высшей школы, занимает важное место в подготовке молодых специалистов. Поэтому важнейшей задачей в этом году является дальнейшее укрепление старшего звена средней школы. Наши средние школы уже выпустили из своих стен немало питомцев, успешно обучающихся сейчас в высшей школе. Многие учащиеся нынешнего выпуска также поедут учиться в высшие школы, чтобы быть полноценными строителями социалистического общества.

Не за горами новый учебный год. За короткий срок летних каникул учителя наших школ должны подытожить результаты учебного года, тщательно проанализировать все недочеты, имевшие место в истекшем учебном году, с тем, чтобы своевременно и успешно начать новый учебный год.

Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

За первенство в соревновании

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Соревнующиеся между собой коллективы участков № 4 и № 8 досрочно выполнили план первого полугодия и не уступили друг другу первенства. В июле—первом месяце второго полугодия — горняки участков с еще большей энергией развернули борьбу за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

По итогам, подведенным за первую декаду, участок тов. Цикунова

вышел победителем в соревновании, он выдал на гора свыше 500 тонн угля сверх плана. Не намного отстал от него и коллектив горняков 8-го участка (начальник тов. Раженко), перевыполнивший декадное задание на 481 тонну.

Оба коллектива горят одним желанием досрочно завершить июльскую программу и занять первое место в соревновании участков шахты.

331 ТОННА УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА «ЖУРИНКА». Попрежнему впереди, в соревновании бригад навалотбойщиков шахты, идет коллектив бригады тов. Миллер (горный мастер тов. Моисеенко). Горняки ежедневно выдают на гора по 50—60 тонн угля дополнительно к сменному заданию.

За 13 дней июля коллектив

бригады выдала на гора 331 тонну сверхпланового угля.

Навалотбойщики бригады тт. Каунов и Мартокол выполняют ежедневно по полторы нормы.

Коллектив бригады решил досрочно завершить месячный план и дать дополнительно 250 тонн сверхпланового угля.

Впереди бригада тов. Самсымбаева

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В смене горного мастера тов. Гришина (участок № 19), первенство в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября занимает бригада навалотбойщиков, которой руководит Самсымбаев Абдула. Она еже-

дневно выполняет по полтора—два сменных задания.

Сам бригадир выполняет норму до 300 проц. Хорошо работают навалотбойщики Филиппов, Курбаев, Ильясов, дающие от двух до трех норм.

А. СЫЧЕВ.



Магнитогорский металлургический комбинат. Подвозка руды с горы Атач. Фото А. Скурихина. Прессклише ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

15.500 тонн угля на врубовую машину

КАРАГАНДА Шахтеры Караганды добились больших успехов в социалистическом соревновании с горняками Подмосковского угольного бассейна. Увеличилась выдача угля на-гора, повысилась производительность механизмов. Ведущая роль принадлежит

врубовым машинистам. В среднем каждый врубовый машинист Караганды подрубает за смену 87,5 квадратных метра при норме в 77. Машинист 5-го участка шахты № 20 К Макаров за месяц подрубил 15.500 тонн угля, выполнив задание на 250 процентов.

Вторая гидротурбина для Днепрогэса

ЛЕНИНГРАД. Коллектив металлургического завода имени Сталина отгрузил Днепрогэсу последние узлы второй гидротурбины, мощностью в 102 тысячи лошадиных сил. Эта машина изготовлена в более короткий срок, чем первая.

В гидротурбинном цехе ведется механическая обработка деталей третьего такого же агрегата. Началось строительство четвертой и пятой гидротурбин. Все они предназначены для Днепрогэса.

Редкая находка

СВЕРДЛОВСК. В Шиловском совхозе вблизи города Березовского домашняя хозяйка А. П. Казанцева набрала из отвала гравий для засыпки своего двора. Она обратила внимание на один необычный

по форме и весу камень. Этот камень оказался самородком золота весом в 360 граммов. Находка сдана в березовскую контору Золотопродажа.

Новый успех фрезеровщика Букреева

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Фрезеровщик механического цеха тов. Букреев знает весь коллектив завода, как лучшего стахановца — передовика четвертой сталинской пятилетки.

В первом полугодии тов. Букреев выполнил две годовых нормы. Вступив во второе полугодие, он выполняет норму на 400—500 проц., а в отдельные дни дает по 800 процентов тов и выше.

12 июля, работая на изготовлении деталей для перегружателя «П-4», знатный стахановец произвел фрезеровку 50 штук угольников, выполнив норму на 827 процентов.

На изготовление одного угольника по норме следует затратить 54 минуты, тов. Букреев делал эту деталь за 9,6 минуты. Высокой производительности труда он добился благодаря умелому использованию рабочего времени.

Дать не менее четырех месячных норм в июле—такое новое обязательство стахановца Букреева.

Растет производительность труда

ЗАВОД, ГДЕ ДИРЕКТОРОМ ТОВ. ФОРСТ. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Советской власти, обвязчики цеха № 2 тт. Бескончина и Борисова вызвали друг друга на соревнование за быструю и качественную работу.

Самоотверженно борясь за обязательство, они не уступают друг другу первенства, выполняя нормы на 115—120 процентов.

Работая на обвязке деталей специального назначения тт. Бескончина и Борисова дают сверх нормы 400—500 штук каждая.

В июле стахановки обвязались месячную норму выполнить на 120 проц. и удержать завоеванное первенство в соревновании среди обвязчиц цеха.

«Чем Москва в веках красна»

АРХАНГЕЛЬСК. Общественность Архангельска готовится широко отметить 800-летие Москвы. Организируются выставки, проводятся вечера, посвященные истории столицы СССР.

Известная северная сказительница Маремьяна Романовна Голубкова написала к 800-летию столицы тринадцать песен под общим названием «Чем Москва в веках красна». М. Р. Голубкова выехала сейчас в творческую командировку на Печеру и в Невский национальный округ, где будет выступать с этими произведениями. Сказительница предполагает разучить с печорскими песенниками несколько песен, в том числе «Москву-матушку Сталин сохранил», «Москва в сердце вросла» и «Звезда неугасимая».

Труд в СССР — дело чести,

Казанская область. Проектный отдел Бумажного металлургического комбината имени Сталина работает над рядом сложных технических проблем. В первом квартале были разработаны проекты капитального ремонта доменной печи № 3. В настоящее время конструкторы занимаются вопросами механизации термической обработки нержавеющей стали и составляют проект централизованной смазки доменных печей.

На снимке: начальник металлургического сектора Б. С. Березин (справа) и инженер-конструктор Е. А. Холодович за работой в проектно-конструкторском отделе.



Труд горняка почетен

Значение горной промышленности в системе народного хозяйства страны настолько велико, что эта отрасль по праву считается ведущей.

Уголь — это хлеб промышленности. Существование ряда отраслей промышленности без угля не возможно. Уголь является основой металлургической промышленности, железнодорожного и водного транспорта, электропромышленности.

Наряду со своей значимостью угольная промышленность является одной из интересных отраслей промышленности.

В царской России разработка угольных месторождений производилась примитивным способом, при помощи обушка и санок. Труд в шахтах был каторжно тяжел. Советская же угольная промышленность под руководством коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина насыщена передовой сложной техникой: врубными машинами, горными комбайнами, электровозами, всевозможного вида транспортерами. Поэтому в систему угольной промышлен-

ности вошли такие отрасли науки как электро-механика, маркшейдерское дело, геологическая служба, транспортное дело. Основная и ведущая отрасль — это эксплуатация горных месторождений при наличии всевозможных горных выработок и способов организации труда. Важность этой профессии заключается в том, что инженер-эксплуатационник должен при сочетании всех отраслей науки в горной промышленности организовать выемку угля при наименьшей затрате человеческих сил, а отсюда инженер-эксплуатационник должен быть не только энергичным, волевым командиром, умеющим организовать и мобилизовать шахтерскую массу, но и грамотным, культурным специалистом. И не случайно поступающим в горный институт нужно пройти конкурсные приемные испытания.

Партия и правительство проявляет особую заботу о специалистах угольной промышленности: заработная плата и материально-бытовые условия горного инженера в стипендии студентов значительно

выше, чем специалиста студента другой отрасли промышленности и науки. Горные институты по своему оснащению и оборудованию являются одними из лучших институтов страны.

Советское правительство высоко ценит труд специалистов горной промышленности, отмечая их высокими правительственными наградами. Немало горняков, отмеченных высокими правительственными наградами, имеется и на нашем Ленинском руднике, в их числе гл. инженер треста тов. Бутко, начальник шахты «А» тов. Мехов, начальник участка шахты им. С. М. Кирова тов. Башкарцев, награжденный высшей правительственной наградой орденом Ленина, и многие другие. Все они специалисты по разработке угольных месторождений.

Быть инженером горняком в нашей стране почетная и ответственная задача. И молодой человек, получивший звание инженера-горняка, может по праву гордиться своей специальностью.

В. Егоров — пом. главного инженера треста «Ленинуголь».

Высока роль врача в советском обществе

Десятки юношей и девушек нашего города окончили десятилетку и становятся в ряды зрелых граждан Советского Союза. Каждому оканчивающему полную среднюю школу приходится задумываться над вопросом: куда идти, какую специальность себе выбрать.

Мне хочется рассказать молодежи о том громадном значении для советского общества и государства врачебного дела и высокой роли исполнителя его — врача.

Велико и многогранно поле деятельности практического врача. Потребность во врачебной помощи встречается на всех путях личной и социальной жизни. Это обязывает врача к очень многому. Он должен не только уметь распознавать и лечить болезни, предупреждать их появление и распространение, но он должен уметь говорить с «простыми» людьми, понимать их, вникать в их нужды, просвещать по разнообразным вопросам их «польз и нужд». Одним словом, врач должен быть культурным деятелем, активно участ-

ствующим в разных социальных организациях, преследующих цели сохранения здоровья, сил, жизни и трудоспособности всего населения на всех ступенях возраста.

Советская медицина идет вперед. Она не только наука, но и в известной степени искусство. Разве не искусство то, что делает наш сосед томский профессор-академик Савиных, налаживая искусственный пищевод больному из отрезка его же кишечника? А пересадка трупной роговицы и тканевая терапия? А последние опыты пересадки сердца (пока животным) советских ученых профессора Синицина и врача Демидова? А замечательные успехи в деле долечивания и протезирования инвалидов Отечественной войны? Все это не перечислишь. Да, есть чем гордиться советскому врачу!

Отсюда понятны то громадное значение медицины в нашем государстве и то упование, с каким смотрят советские люди на ее представителей.

Велико нравственное удовлетво-

рение и сознание исполненного долга, переживаемые врачами, когда они в своей повседневной работе спасают больных от смертельной опасности, облегчают им страдания, охраняют или возвращают человеку зрение и слух.

Мне кажется, что я не преувеличиваю, так как и на мою долю, обычного практического врача, выпало счастье испытывать это замечательное чувство удовлетворения.

Когда я пишу эти строки, предомыслию мысленно проходят те 35 человек, страдавших слепотой от помутнения хрусталика (катаракта), которым я возвращал зрение только в прошедшем 1946 году.

Но на фоне этих «обычных» случаев особенно счастливые дни я переживал, когда удавалось вернуть зрение казалось безнадежным слепым.

Так было с 19-летним слепорожденным Буториным, лишь на двадцатом году жизни увидавшим мир во всей его красоте; с 15-летним колхозником Бязевым, которого страшная болезнь трахома уже погрузила в вечный мрак и

ОТЧИЗНЕ ПОСВЯТИМ

На пороге жизни

«Кем ты хочешь быть!
И сердце взмоет
Прямо в небо!
Непочатый край
Дел на свете.
Мир тебе откроет
Все свои секреты.
Выбирай!

(М. Алигер — «Зоя»).

На пороге самостоятельной жизни, оглянувшись назад, мы видим мир наивных детских грез и юношеских стремлений, никогда не забываемый мир школьной жизни, наших наставников... и, прежде всего, классного руководителя Сергея Сергеевича Аниканова. Образ этого большого человека и педагога всегда будет для нас образом социалистического трудолюбия. Именно ему мы обязаны тем, что поняли великое значение труда, именно ему мы обязаны убеждением никогда не пренебрегать малым в работе, ибо из малого создается большое.

Теперь дело за тем, чтобы зерна, посеянные в нас трудом учителей, взойти и заколосились пышной нивой. Но здесь уж дело за нами.

И суть не в том, какую профессию мы выберем. Професий великое множество и каждая раскрывает широкие горизонты, дает обширное поле деятельности. Знания, вложенные в нас школой, любовь к творческому, созидательному труду — все это обязательно и необходимо для всякой профессии. Но от умения найти точку приложения своих сил и знаний, умения использовать эти знания так, чтобы принести как можно больше пользы общему нашему делу, от умения найти профессию, которая дала бы возможность развить как можно шире наши природные способности и преломить эти способности в труде — от этого будет зависеть многое.

С детства мечтали мы прекрасные здания, дворцы, города. С годами эти стали определенной, полнее реальной форму. Но и сейчас в этих мечтах — видеть свой труд, видеть его, осязать величину этого труда. А что прекрасней того, когда ощутишь, как под твоим созданным твоим умом и внем, вырастает здание, видишь реальное олицетворение твоих мечтаний! Пусть маленький дом, пусть через реку, завод, пусть ла, дворец — это наша частица нас.

Быть архитектором — умом своим и воображением колепные здания, создавать эти здания, быть строителем, претворять эти проекты в жизнь. Что может быть прекрасней мечты!

Мы знаем, что наш путь осуществима, что путь, к которому мы пойдем — слава, успехов, достижений. Пусть успехов и в малых делах, из малых дел складывается, из малых успехов вытекают большие достижения, слава и эти достижения ложены в общем нашем труде, создающем великий коммунизм, и мы будем ками этого великого строительства.

Ю. Беров, М. выпускники мужской школы



который снова стал видеть после того, как я «подсадил» ему под кожу виска крошечный кусочек трупной кожи.

Как не гордиться успехами отечественной медицины и не увлекаться, в частности, своей специальностью, когда видишь, такие ободряющие результаты!

Мне хочется сказать тем абитуриентам наших школ, которые остановят свой выбор на медицинской специальности, что врачебное дело, как и всякое сложное и ответственное дело, требует большой затраты умственной энергии, моральной стойкости, силы воли, любви и сердечного отношения к людям, твердой уверенности в своих силах.

Всеми этими качествами обладает славная советская молодежь. Вот почему я смело призываю сегодняшних выпускников десятилеток поступить в медицинские институты, успешно кончить их и по окончании столь же успешно работать на врачебном поприще на благо нашей дорогой социалистической Родины.

М. Тартаковский — врач городской больницы.

Ростовская область. Традиция успешно идут в 60-е, сконструированной машина прошла более 2 в 2,1 метра и нарубилась втрое превышает машиностроительный завод производству этих машин.

На снимке: конструктор З. А. Сажнев за испытанием. Фото В. Елагина.

Главы, доблести и героизма

ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

В мир электротехники

В жизни бывает, так велик и широк, каждый из нас выбирает одну из дорог...

Счастлива тем, что будущее. Нас, юных средней школы ожидают в вузах большая работа на стройках, на полях, в научных институтах, в школах.

Жить по-настоящему, счастливой жизнью, надо научиться работать и руками. Знания жизни, как винтовка в руках.

В жизни каждый из нас выбирает свою дорогу. Одни области кажутся интереснее, другие более привлекают нас.

Интересных областей в жизни, нет неинтересных. Каждая область интересна, когда овладеешь ею.

Мы призываем юношей и девушек, оканчивающих среднюю школу, посвятить свою жизнь работе в этой интересной области техники.

А школой, готовящей такие кадры, является Московский орден Ленина энергетический институт им. Молотова. Но чтобы работа в любой области была успешной, надо отдать ей все свои силы, и тогда ты одержишь победу.

Мы одержим эту победу. И сегодня, переступая порог родной школы, мы говорим словами великого русского поэта Пушкина: «...Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы».

З. Мандрова, З. Зимникова — выпускницы 5-й средней женской школы.



Прессклаше ТАСС

она имеет наиболее широкие перспективы развития в будущем. Электроэнергия имеет большое значение как в технике так и в быту. Без электроэнергии были бы невозможны современные предприятия, выпускающие каждые 5—10 минут готовую машину.

Электроглаз, электроухо—это частные случаи применения электроавтоматики. Телевидение, а во время войны чудо техники радиолокации—это дальнейшее развитие радиотехники. В искусстве электротехника дала кино, которое недавно из «великого немого» стало «великим говорящим», а сейчас становится цветным и объемным. Не все виды энергии подчинены еще воле человека. Энергия солнца, морских огливов и приливов, морского приоя, тепловая энергия, аккумулярированная в морях и океанах, остается еще практически не использованной, и энергетикам будущего предстоит колоссальная работа по освоению этих видов энергии и превращению их в энергию электрического тока.

Мы призываем юношей и девушек, оканчивающих среднюю школу, посвятить свою жизнь работе в этой интересной области техники. А школой, готовящей такие кадры, является Московский орден Ленина энергетический институт им. Молотова. Но чтобы работа в любой области была успешной, надо отдать ей все свои силы, и тогда ты одержишь победу.

Мы одержим эту победу.

И сегодня, переступая порог родной школы, мы говорим словами великого русского поэта Пушкина: «...Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы».

З. Мандрова, З. Зимникова — выпускницы 5-й средней женской школы.

Благородная профессия

«...Из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры».

(И. Сталин).

Воспитать, учить этих людей в первую очередь призван советский учитель. Учителя по праву называют «инженером человеческих душ». Это он прививает новому поколению черты социалистического человека — честность, трудолюбие, дух оптимизма, любовь к Родине. Он воспитывает высокодейного, преданного делу партии Ленина—Сталина человека-строителя нового коммунистического общества.

Это воспитанники советских школ в годы великой Отечественной войны встали к заводским станкам, чтоб заменить отцов и старших братьев, ушедших с оружием в руках защищать священную советскую землю. Многие из них, не окончив еще среднюю школу, добровольцами пошли на



Сталинская область. Макеевский научно-исследовательский угольный институт разработал несколько конструкций газобезопасных электрических светильников для шахт. Научные сотрудники института работают над вопросом применения в шахтах люминесцентных ламп.

На снимке: сотрудник лаборатории рудничного освещения Ю. М. Рибас (слева) и старший лаборант П. Д. Абельшев рассматривают опытный образец лампы.

Фото С. Гендельмана.

Прессклаше ТАСС.

Учитесь познавать недра

Можно ли представить себе какую-нибудь область деятельности современного человека без понимания жизнедеятельности нашей планеты и использования полезных ископаемых, тающихся в ее недрах? Не трудно ответить, что без железа и угля, без нефти и цветных металлов, без соли и поделочного камня, без глины, минеральных удобрений и т. д. не могло бы существовать ни металлургии или химической промышленности, энергетики, транспорта или строительства и, тем более, атомной энергии, наиболее эффективным источником которой являются редкие металлы. Отсюда понятна необходимость познания процессов, приводящих к образованию полезных ископаемых, или геологических явлений, науки о земле или геологии.

Наша необъятная Родина богата самыми разнообразными полезными ископаемыми, и не в одной из зарубежных стран геология не получила такого большого размаха как в Советском Союзе. Достаточно указать на то почетное место, которое отведено геологическим изысканиям в законе о пятилетнем плане, наконец, значимость советской геологии особенно подчеркивается созданием

союзного Министерства геологии, а также целой серии учебных заведений и научно-исследовательских геологических институтов.

Изучение земли может иметь самые различные направления, которые определяют специальность геолога. Исследование простых и сложных тел, встречающихся в природе, или изучение минералов составляет область минералогии. Сочетание минералов в определенных комплексах образует различные горные породы, изучение которых составляет предмет петрографии.

Земля живет. Каждый период ее жизни измеряется миллионами лет, каждая эпоха сопровождается более или менее определенным комплексом полезных ископаемых. Поэтому для правильной постановки поисковых работ необходимо знать возраст исследуемых участков земли.

Помимо общих геологических дисциплин инженер-геолог изучает состав и условия залегания различных руд, углей и других полезных ископаемых, разведует их залегание на больших глубинах.

Стадии геологических изысканий в общем случае делятся на поиски и разведку. Особенно на первой стадии исследований поискови-

ку-геологу требуется быть наблюдательным, бесстрашным и выносливым, готовым в руках с молотком и компасом проникать в самые глухие уголки нашей страны, через непроходимую тайгу и горные цепи, через реки и болота.

Однако все эти трудности бледнеют перед радостью открытия, когда геологам из тайников недр выявляются и передаются на службу Родине новые минеральные богатства. На смену поисковику-геологу приходят геологи-разведчики.

Профиль разведчика связан с применением специальной техники: буровых станков, электро и паросилового хозяйства, дающих возможность проникать на несколько километров в глубь земли. Отраженные на карте результаты геологических изысканий и разведочных работ являются той основой, без которой не могли бы быть освоены недра земли, залегающие шахты.

Учитесь познавать недра и использовать их богатства для дальнейшего процветания и укрепления могущества нашей великой Родины.

Э. М. Сендерзон—начальник геолого-производственного отдела треста «Кузбассуглеразведка».

Несмотря на огромные трудности и лишения, вызванные войной, преданные своему делу учителя не оставили школу, не шли искать легкого пути. В наших рядах немало учителей, заслуживших всеобщее уважение. Почти полвека учительствует Евгений Петрович Обнорский, он воспитал для Родины тысячи преданных сынов и дочерей. Отмечены правительственными наградами учительница депутат Верховного Совета СССР Нина Антоновна Попова, учителя Молчанова, Мазаев и др.

Профессия учителя трудна, но благородна. Я помню случай. Это было после войны. В нашу школу пришел дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин. Мы, его учителя, испытали чувство глубокого удовлетворения, ведь это мы воспитали в нем чувство любви к своей Родине, ненависти к врагам. Мы гордимся также бывшими нашими учениками: орденосцем-летчиком Борисом Хлуновским, инженером Людмилой Немешаевой, десерами Гаврон, учителями Кар-

кевич, Никольской, Будаевыми и многими другими.

Тот, кто не ищет легкого пути в жизни, легкой профессии, тот, кто далек от корыстной цели, только тот может быть истинным педагогом. И в награду за это его будут любить наши дети, подражать ему во многом и стремиться стать в будущем настоящими строителями коммунистического общества.

Профессия учителя требует от того, кто посвятил ей свою жизнь, постоянного упорного труда, работы над собой, повышения и усовершенствования квалификации, требует от учителя постоянного стремления вперед, глубокой веры в свое дело и любви к нему, творческой инициативы и огромной любви к детям.

Мы, педагоги, приветствуем юношей и девушек, наших выпускников, которые решили посвятить себя этому почетному труду, готовясь в будущем пополнить наши ряды.

Т. Иванова — преподаватель литературы средней женской школы № 2.

Сообщение ТАСС

В коммюнике МИД Китая говорится, что Советское Правительство будто бы помешало установлению Китайским Правительством гражданской администрации в районе военно-морской базы Порт-Артур и в Дальнем, не согласившись пропустить в указанный район китайские войска, и что вследствие этого китайским коммунистам якобы удалось создать свои вооруженные силы в окрестностях Порт-Артура и Дальнего. В коммюнике указывается, что посылка китайских войск в район военно-морской базы Порт-Артур и в Дальний будто бы является необходимым условием для создания там китайской гражданской администрации. В коммюнике содержится также утверждение о том, что посетившая недавно район военно-морской базы Порт-Артур и порт Дальний группа представителей Китайского Правительства во главе с генералом Дун Ян-пином при выполнении возложенных на нее задач якобы не получила со стороны советского командования необходимого содействия.

Далее, ссылаясь на ноту, приложенную к советско-китайскому договору от 14 августа 1945 года, коммюнике упоминает об обязательствах Советского Правительства по оказанию Китаю моральной поддержки и помощи военным снаряжением и об уважении суверенитета Китая над Тремя Восточными Провинциями (Манчжурия).

В связи с указанным коммюнике МИД Китая ТАСС уполномочен сообщить следующее:

Как уже известно из официального сообщения ТАСС, опубликованного в апреле с. г., еще в декабре 1945 года и в январе 1946 года командование находившихся тогда в Манчжурии советских войск уведомило представителей Китайского Правительства в Манчжурии о своей готовности оказать всяческое содействие в установлении китайской гражданской администрации в Дальнем. Выражена была также готовность оказать необходимое содействие мэру города Дальний, когда он будет назначен Китайским Правительством. Несмотря на то, что советским командованием было еще тогда получено официальное сообщение Китайского Правительства о назначении мэра в Дальний, мэр туда не прибыл.

3 декабря 1946 года Советское Правительство обратилось к Китайскому Правительству по поводу установления китайской гражданской администрации в Дальнем и в районе военно-морской базы Порт-Артур. Не получив ответа, Советское Правительство 7 марта 1947 года вторично обратилось к Китайскому Правительству с предложением ускорить установление китайской гражданской админи-

страции во всей военно-морской базе Порт-Артур и в городе Дальнем в соответствии с советско-китайскими соглашениями от 14 августа 1945 года. В ходе дальнейших переговоров Советское Правительство гарантировало оказание со стороны советского военного командования содействия китайской гражданской администрации при выполнении ею своих функций.

Из вышеуказанного явствует, что утверждение МИД Китая о том, что Советское Правительство будто бы препятствовало установлению китайской гражданской администрации в районе военно-морской базы Порт-Артур и в г. Дальнем, не соответствует действительности и вводит в заблуждение тех, кто не знаком с фактическим положением дела.

Лишено оснований также утверждение МИД Китая о том, что вследствие отсутствия китайских правительственных войск в районе военно-морской базы китайским коммунистам будто бы удалось создать и увеличить свои вооруженные силы в окрестностях Порт-Артура и Дальнего. Министерству Иностранных Дел Китая известно, что ни в окрестностях Порт-Артура и Дальнего, ни на территории всего района военно-морской базы никаких вооруженных сил китайских коммунистов нет и не было.

Что касается намерения Китайского Правительства направить китайские войска в район военно-морской базы Порт-Артур, то это противоречит советско-китайскому соглашению о Порт-Артуре, статья IV которого гласит: «Оборона вышеуказанной военно-морской базы возвращается Правительством Китая Правительству СССР. Правительство СССР в целях обороны военно-морской базы создает там необходимые сооружения, причем расходы несет Правительство СССР». Кроме того, в статье VI соглашения о Порт-Артуре говорится, что Правительство СССР имеет право содержать в районе военно-морской базы «свои военные, военно-морские и воздушные силы и определять их дислокацию». Соглашение не предусматривает расквартирования китайских войск в районе военно-морской базы Порт-Артур. В соглашении о порте Дальний также не предусматривается расквартирование китайских войск в г. Дальнем, но согласно этому соглашению Дальний в период состояния войны с Японией подпадает под установленный в военно-морской зоне военный режим. Поскольку состояние войны с Японией не закончено, так как нет еще мирного договора с Японией, на Дальний распространяется режим военно-морской базы.

Советское Правительство, неизменно верное своим международным обязательствам, считает необходимым и в данном случае строго придерживаться вышеизложенных положений советско-китайских соглашений о Порт-Артуре и порте Дальний и полагает, что точное и лояльное выполнение этих положений является обязательным для обеих сторон. Претензии Китайского Правительства насчет посылки войск в район воен-

но-морской базы Порт-Артур и в Дальний противоречат вышеуказанным соглашениям.

Ссылка в коммюнике МИД Китая на то, что китайская гражданская администрация якобы не сможет выполнять своих функций без наличия китайских войск в районе военно-морской базы Порт-Артур, является несостоятельной. Общественный порядок, равно как и безопасность гражданской администрации в районе военно-морской базы Порт-Артура и в Дальнем вполне могут быть обеспечены китайскими полицейскими силами, на ввод которых Советское Правительство дало свое согласие.

Утверждение МИД Китая о том, что группа генерала Дун Ян-пина, недавно посетившая район военно-морской базы Порт-Артур и порт Дальний, не получила содействия со стороны советского командования, не соответствует действительности. Согласно официальным сообщениям представителей советского военного командования военно-морской базы Порт-Артур, группе генерала Дун Ян-пина была предоставлена полная возможность для ознакомления с положением в районе военно-морской базы Порт-Артур и в Дальнем. Группе было оказано содействие в ознакомлении с различными общественными организациями, промышленными предприятиями, с работой железнодорожного транспорта и порта Дальний, а также предоставлялась информация по другим интересовавшим генерала Дун Ян-пина вопросам. Накануне своего отъезда из Порт-Артура генерал Дун Ян-пин и уполномоченный МИД Китая Чжан Цзян-фей в беседах с официальными советскими представителями выразили удовлетворение в связи с тем содействием, которое было оказано группе генерала Дун Ян-пина со стороны советского военного командования.

Что касается содержащегося в коммюнике МИД Китая упоминания о соглашении Советского Правительства оказывать Китаю поддержку и военную помощь, а также уважать суверенитет Китая над тремя северо-восточными провинциями (Манчжурия), то эти обязательства Советский Союз выполнил полностью, освободив своими вооруженными силами указанные три северо-восточные провинции Китая от японских империалистов, и, уважая суверенитет Китая, вывел затем свои войска из этих провинций.

В свете изложенного, коммюнике МИД Китая, в котором тенденциозно извращаются факты, нельзя рассматривать иначе как выступление, рассчитанное на то, чтобы способствовать проводимой сейчас в Китае враждебной Советскому Союзу кампании, в чем, повидному, весьма заинтересованы некоторые китайские и близкие к ним иностранные круги, дабы отвлечь внимание от вопросов внутреннего положения.

„Таймс“ о сообщении Госплана СССР

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Только «Таймс» отмечает сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за II квартал. Дипломатический обозреватель «Таймс» высказывает мнение, что содержащиеся в нем удовлетворительные результаты служат одной из причин отклонения Молотовым предложения Маршалла.

Во всех других лондонских газетах совершенно отсутствуют какие-либо сообщения об итогах выполнения указанного государственного плана Советского Союза.

В Союзническом Совете в Австрии

ВЕНА, 11 июля. (ТАСС). На заседании Союзнического Совета 10 июля Верховный Комиссар СССР в Австрии генерал-полковник Курасов сделал заявление по поводу подписанного 25 июня с. г. австро-американского соглашения. В своем заявлении генерал-полковник Курасов обратил внимание Верховных Комиссаров союзных держав на то, что Соединенные Штаты, используя трудности восстановления австрийского хозяйства и нужды австрийского народа, навязывают Австрии такие условия оказания помощи, которые ставят ее в исключительно зависимое положение от страны, оказывающей эту помощь.

Условия австро-американского соглашения, заявил генерал-полковник Курасов, противоречат Московской декларации об Австрии и затрагивают интересы других союзных держав, несущих на себе ответственность за восстановление ее независимости, и грубо нарушают ныне действующее соглашение о контрольном механизме в Австрии.

Сославшись на отдельные статьи австро-американского соглашения, генерал-полковник Курасов указал, что заключенное между Соединенными Штатами и Австрией соглашение представляет собой не что иное, как установление неограниченного американского контроля и надзора над всей экономической жизнью Австрии. Советское командование в Австрии не может согласиться с такой помощью, которая препятствует возрождению суверенитета Австрии. В заключение генерал-полковник Курасов настаивал на отмене тех условий договора, которые несомненно с соглашением четырех держав об Австрии и угрожают делу восстановления австрийской независимости.

В письме, направленном австрийскому правительству, генерал-полковник Курасов указал, что советское командование в Австрии, ознакомившись с соглашением, заключенным между Австрией и США, обращает внимание австрийского правительства на то, что советское командование не может признать законной силы и не считает себя связанным в какой-либо мере теми условиями австро-американского соглашения, которые несовместимы с Московской декларацией об Австрии и противоречат другим решениям союзных держав о восстановлении австрийской независимости.



Краснодар. Подходит к концу восстановление разрушенного время войны немецкими скрутками здания Дома научных работников на Красной улице.

На снимке: Шукатурщик А. А. Завянов за лепными работами.

фото П. Кальницкого.

Прессклише ТАСС

10 следов наших выступлений

„О почтовом ящике“

Под таким заголовком в «Ленинском шахтер» в № 116 помещено письмо, в котором говорится, что единственный почтовый ящик на шахте «Комсомолец» почтается один раз в месяц, почтовое отделение работает бесконтрольно.

Помощник начальника связи тов. Киселев ответил на письмо Казакова, допустившее несвоевременную очистку почтового ящика, с работы уволен. Предупреждение вынесено начальнику 4-го почтового отделения тов. Одинцову за плохую работу подчиненных.

Из зала суда

РАСХИТИТЕЛЬ НАКАЗА

На днях, народный суд участка гор. Ленинск-Кузнецкий рассмотрел уголовное дело бывшей работницы столовой Кузнецовой Ф. Н., которая укрывала в хищении продуктов.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР о возложении государственной и общественной ответственности за нарушение государственного и общественного имущества от 4 июня 1946 года, народный суд приговорил виновную Ф. Н. к 10 годам исправительных работ, с конфискацией имущества и после отбытия срока в отдаленность на 5 лет.

Зам. ответ. редактора М. УЛ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

С 15 по 18 июля

Новый художественный фильм

„Анаит“

Сезансы: 10, 12, 2, 5, 8-30, 10-15.

Анонс: «ЛЮДИ БЕЗ КРЫШ»